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Overordnet om affaldssortering  

Der skal kunne sorteres i følgende 10 fraktioner ved alle boligområder: 

I kuber og beholdere: 

 Restaffald 

 Madaffald 

 Glas 

 Metal 

 Plast + mad- og drikkekartoner 

 Papir 

 Pap 

 Farligt affald 

Herudover:  

 Storskrald (tekstilaffald indsamles sammen med storskrald) 

 Haveaffald 

 Juletræer 

Affaldssorteringen skal stå samlet og i passende gåafstand fra boligen. Det skal være placeret 

tæt på vej, og samtidig skal det være let at gå ud med affaldet – dvs. gerne steder, hvor folk 

alligevel kommer naturligt forbi.  

Foreningen/grundejerne betaler for etablering af materielet samt belægning udenom og hen til 

der, hvor skraldebilen skal holde og tømme.   

Desuden skal foreningerne/grundejerne selv bekoste eventuelle indhegninger og skraldeskure af 

affaldsområdet. 

Egedal Kommune køber og bringer materiellet til foreningen. 

Kuber til genanvendeligt affald 

I skal nu gøre plads til affaldskuber til det genanvendelige affald: plast + mad-og 

drikkekartoner (MDK), metal, glas og papir, samt minimum en beholder til pap. Der skal også 

gøres plads til et eller flere miljøskabe til det farlige affald. 

Har jeres forening i dag ikke en nedgravet løsning til mad-og restaffald, skal I også gøre plads 

til dette.  

 

 

 

 

 

Figur 1 Affaldskuber 
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Nedgravede containere til mad-og restaffald 

Har I i dag ikke en nedgravet løsning til mad-og restaffald, skal I også gøre plads til denne.  

 Madaffald (Størrelse: 3 m3 , D: 150-175 cm) 

 Restaffald (Størrelse: 5 m3 , D: 200-215 cm) 

Der skal være plads til ét sæt nedgravede beholdere til 

hhv. rest- og madaffald, hvis der er omkring 35 boliger.  

Er der væsentlige flere boliger, kan der sættes to stk. 

restaffald. Ellers anbefales det også at lave flere 

standpladser med det lille sæt, hvor affaldet så er tættere 

på den enkelte bolig.  

 

 

Placering af kuber og seminedgravede containere 

Nedgravede containere og kuber bliver tømt af en kranbil. Den er større og bruger en kran og 

skal derfor bruge mere plads end en almindelig renovationsbil. Kuberne og nedgravede 

containere skal derfor placeres tæt på, hvor kranbilen holder ved tømning. 

Har I i dag ikke nedgravede containere til mad- og restaffald kan kommunen sende en 

etableringsvejledning ved forlangende.  

Krav til placering 

Hvordan skal kuberne og de nedgravede containere placeres 

1. Der skal være minimum 6 meter frirum over en kube eller seminedgravede containere. 

og 10 meter over kranbilen 

2. Der skal være minimum 1,2 meter frirum rundt om hver affaldskube eller nedgravede 

container, så rullestolsbrugere også kan anvende materielet. 

3. Der må maksimalt være 5 meter fra kantsten til placering af kuber og nedgravede 

containere. 

Plads til kranbilen 

1. Kranbilen skal benytte et 

parkeringsareal på 15x15 

meter med max. 8 meter ind 

til nedgravede og kuber.   

2. Kranbilen skal kunne sætte 

støttefødder ud på fast 

belægning beregnet til tung 

trafik. Der skal regnes med 3 

meter fra midten af ladet og 

hen til kantsten. 

 

 

Figur 2 Nedgravet container til 
mad- og restaffald 

Figur 3 Plads til kranbilen 
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Afsluttende ord 

Krav til standplads og til sortering er beskrevet i kommunens Regulativ for husholdningsaffald: 

www.egedalsorterer.egedalkommune.dk/regler/affaldsplan-og-regulativer/  

Alt materiel og løsninger skal aftales med og godkendes af Affaldsgruppen i Egedal Kommune. 

Vi hjælper gerne med råd og vejledning til placering og indretning af jeres miljø-ø. Se mere i 

vores henvendelse til bestyrelse i december 2022. 

 

Billeder af områder med kuber og seminedgravede.  

 

Figur 4 Lammeengen, Smørum med nedgravede containere, kuber og pap beholdere. Der er ikke sat et 
miljøskab endnu. 

 

Figur 5: Nedgravede containere, kuber og pap 
beholder 

Figur 6 med nedgravede containere, kuber og pap 
beholder 

https://egedalsorterer.egedalkommune.dk/regler/affaldsplan-og-regulativer/

